

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Орган Окружкома ВКП (б), Окрайсполкома и Окрайпрофсовета.

№ 28

Четверг, 2 февраля 1928 года. г. Барнаул.

№ 28

Перелом в заготовках.

В нашем округе началось заметное оживление хлебозаготовительной кампании. За последнюю пятидневку, с 26 по 31 января, заготовлено 312 тысяч пудов хлеба, вместо 60 тыс. пудов, заготовленных в предыдущую пятидневку.

„Чем деньгам лежать в кармане, лучше нупить заем“

В голове есть у каждого „купить заем“ для укрепления сельского хозяйства“.

Так сказали крестьяне села Голубцева.

Голубцевская партийная ячейка Болоярского района для разъяснения о займе укрепления сельского хозяйства 22-го января собрала собрание граждан села.

Вечер. Мрак окутывает село, пронизываемый светом керосиновых ламп. Приближается время собрания. Скоро наполняется здание избы-чайханы людьми. Здесь можно увидеть седую, лысую голову почтенного старика, петлицы отпусканика-красноармейца, платок крестьянки и девушек — вся эта масса оживленно толкует о повседневных делах и делишках.

Там говорят о понижении посещаемости ликпункта в связи с праздниками, здесь о делегатском собрании, а в углу от том, что кто-то кемто разошелся, самогоном опился, а около стола ряжая борода с начинаящей лысцей головой, дерка в зубах физажем «сабачью ножку», размахивая руками, говорит.

— Просов скоро, посев на иси... Оса наядо, чистосортного овса, да подешевле.

Од двери до стола с трудом можно пробраться. Собрались.

Голос открывшегося собрания секретаря ячейки тов. Шигорова — устанавливает тишину.

Больше чем сто пар глаз впиваются в докладчика о займе. Лоят каждое слово.

— Буржуазия не дает нам кредиты... Укрепление. ИндустрIALIZАЦИЯ... Коллективизация сельского х-ва требует средств.

Павловские коммунисты покупают заем.

(От нашего корреспондента по телефону).

Павловск, 1 февраля.

Коммунистическая ячейка села Павловского подписалась на 933 рубля займа укрепления крестьянского хозяйства и вызывает другие ячейки Барнаульского округа.

Первые подписчики на заем.

Мы не без головы и помним пользу от займа.

(Болоярский район).

По получении из округа квитанций нового займа, наш райисполком тот час же приступил к изысканию нужных путей для более успешного распространения займа.

Было создано заседание президиума Рика с участием ответственников района и крестьян, на котором обсуждали вопрос о том, как быстрее распространять заем.

Сейчас Райисполком местам дал уже нужный разъяснительный и руководящий материал.

По селам и деревням района разослано на 80.000 рублей временных квитанций.

Из слов «презирающих» в райисполком крестьян, мне пришлось установить, что этот заем среди населения пользуется большой популярностью и они хотят его начинать покупать.

Мы ведь тоже не без головы, и понимаем, что выпущенный заем направлен на восстановление наших хозяйств.

Л. КОЧАНОВ.

СЕРЕДНЯКИ ПОДДЕРЖИВАЮТ КООПЕРАЦИЮ.

Пять середняков села Афонинского, Чумышского района, внесли 550 рублей авансом под товар.

Усольцев Иван внес — 100 руб., Дошлов Михаил — 100 руб., Усольцев М. — 100 руб., Бабенков — 100 руб., Усольцев Павел — 100 руб. и Бобровский Борис — 50 руб.

Село кооперировано на 90 проц.

За два дня собрано паевых 310 рублей.

21 января состоялось общее собрание членов Кочегарского общества потребителей, Чумышского района. Собрание постановило: увеличить паевой взнос до 10 рублей.

После этого за первые два дня было собрано на пополнение паевого капитала 310 рублей.

На 1-е января, в среднем, на одного пайщика, пай был 2 р. 96 к., теперь стал 5 руб.

ХЛЕБНЫЕ БЮРОКРАТЫ

Не хватает тары.

По этой причине задерживается отгрузка хлеба.

Кооператоры Тальменского района жалуются на недостаток мешков в сыпко-перевалочном пункте Аттайсюза.

Председатель Ноно Перуновского общества потребителей говорит:

— Я послал в перевалочный пункт две записки, чтобы прислали мне мешков.

Мне ответили, что мешков нет.

По этой причине во многих кооперативах задерживается отгрузка хлеба.

Местный.

ДЕНЕГ НЕТ

ТОВАРОВ НЕТ

МЕШКОВ НЕТ

А что? Голубцевцы?

— Чем деньгам лежать в своем кармане, лучше купить заем. Займом все равно и налог можно заплатить.

Пожалуй и воротишь их, и можешь выигрыш, а кто либди из Голубцевской есть счастливый.

— «В голове есть у каждого обязательно купить заем».

— «Надоело ух сеять худыми семенами, если чистосортный лен добьется, пользы больше будет. Заем может дать больше чистосортных семян».

— «Чево там з а е м укрепления сельского хозяйства, это есть польза».

— «Против гарнизации в покупке займа какое может быть возражение».

Это вечером, а утром совет развернул предварительную подпись на заем. Голубцевцы начали выплату сельхознадзора, заплатили всю страховку, также не подкачивают в распространении займа укрепления сельского хозяйства. Новокрещенов.

За четыре дня — четыреста пудов.

Кочегарскому обществу потребителей, Чумышского района, было годовое задание — заготовить 100 пудов хлеба.

В январе было дано новое задание, по которому во второй квартале нужно заготовить 1000 пудов.

Заготовки начались с 21 января.

С 21 по 25 января заготовлено 400 пудов.

Заготовки будут выполнены.

ДЕНЕГ НЕТ

ТОВАРОВ НЕТ

МЕШКОВ НЕТ

ДЕНЕГ НЕТ

</

Заставим и кулаков раскошельтись на деревенские нужды.

Сообщения наших сельских корреспондентов говорят о начавшемся в ряде сел проведении в жизнь нового закона о самообложении.

Как видно из корреспонденций, в первую очередь крестьяне постановляют самообложение на культурные нужды.

Застройщиком самообложения на сельских сходах выступает беднота и маломощное крестьянство.

Так, например, в селе Кунгурово, Белоярского района, беднота предложила провести самообложение на постройку школы и вместе с серединками приняла решение произвести денежное самообложение с налогового рубля.

За самообложение на достройку школьного здания выступает и беднота села Воропихи, Боровского района.

Для бедноты и серединского крестьянства закон о самообложении дал в руки орудие против кулачества.

Теперь бедняк и серединка могут заставить кулака и спекулянта раскошельтись на неотложные деревенские нужды, зная, что раскладка будет произведена сообразно с платежеспособностью каждого домохозяйства.

Понятно, что проведение самообложения в деревне уже встречает сопротивление со стороны кулачества.

В тех местах, где бедняцкое и серединское крестьянство оказывалось недостаточно сплочено и активно, кулакам пока удалось сорвать проведение самообложения.

Для того, чтобы затормозить сбор денег на культурное и хозяйственное строительство деревни, кулаки агитируют против самообложения и запугивают бедноту.

Столло, например, председатель Усть-Барнаульского сельсовета, Верх-Чумышского района, только занявшись о самообложении, как кулачество одним своим зыком застрашало и председателя, и бедноту.

А на собрании актива села Петрово-Мохушки, Барнаульского района, велась во всю кулацкая агитация против самообложения.

И к стыду актива с. Петрово-Мохушки он оказался под влиянием этой агитации, несмотря на то, что в окно смотрела полуразвалившаяся школа.

Конечно, беднота и серединки этих двух сел собирают еще собрание, пересмотрят неправильные решения и заставят кулачество подчиниться закону о самообложении.

Кулак и в вопросе о самообложении получит должный отпор от сплоченных рядов бедняцко-серединского крестьянства.

Сельсоветы должны установить твердые сроки внесения денег по самообложению, надзор за своевременностью их поступления и принудительное взыскание с кулаков, уклоняющихся от платежей на общественно-культурные нужды.

ПО СССР.

Несколько тысяч человек красноармейцев вступило в ряды ВКП.

Москва, 1 февраля. По сведениям из Пура РККА, приток в ряды ВКП, в связи с десятилетием Октября, достиг в Красной армии нескольких тысяч человек. Политуправление РККА предложило всем политическим органам Красной армии усилить партийно-воспитательную работу среди октябрьского набора.

Полтора года лишения свободы за продажу муки частникам.

Днепропетровск, 1 февраля. За продажу муки и перемол зерна частникам, заведывающим Знаменской мельницей в Ново-Московском районе осужден окружным судом на полтора года лишения свободы. Местный мучной торговец Хаймовик приговорен окружным судом за дезорганизацию хлебного рынка к 6 годам лишения свободы.

ЗАКРЫТИЕ ЗАВОДОВ В СРЕДНЕЙ ГЕРМАНИИ НЕ ПОВЛИЯЛО НА РЕШИМОСТЬ МЕТАЛЛИСТОВ ДОВЕСТИ ЗАБАСТОВКУ ДО КОНЦА.

Меньшевики отказались помочь бастующим металллистам.

Предпринимателям, у которых бастуют рабочие, оказываются финансовая поддержка соседние промышленники.

Число локаутированных рабочих превышает 30 тыс. человек.

Берлин, 31 января.

По сообщению центрального стачечного комитета, предприниматели металлургической промышленности в средней Германии почти целиком провели локаут на всех предприятиях. Число локаутированных превышает 80.000 человек. Настроение как локаутированных, так и бастующих рабочих бодрое. Все попытки предпринимателей запугивать рабочих угрозами потерпели поражение. Межрабпом начал выдачу денежного пособия бастующим металллистам в Галле. Рабочие целого ряда предприятий в Галле выражали солидарность с бастующими и заявляют, что при ближайшей получке из заработка передадут полный однодневный заработок Межрабпому для усиления фонда помощи бастующим.

Реформистские лидеры профсоюзов продолжают кампанию травли коммунистов, призывающих к поддержке бастующих.

Действия социал-демократических членов муниципалитета города Галле, голосовавших вместе с представителями буржуазии против предложения коммунистической фракции о выдаче муниципалитетом 50.000 марок бастующим рабочим и вызвавших большое возмущение среди рабочих как беспартийных, так и социал-демократов.

Пока в Испании господствует диктатура, я не желаю находиться там ни живым, ни мертвым.

Так заявляет в своем завещании Бласко Ибанье.

Париж, 31 января.

Скончавшийся в Париже известный испанский писатель Бласко Ибанье в своем завещании запрещает перевозить его тело в Испанию, заявляя, что пока в Испании господствует диктатура, он не желает находиться там ни живым, ни мертвым.

Фын Юй-сан продвигается в Пекину.

Шанхай, 31 января.

По сообщениям из Нанкина, войска Фын Юй-сана успешно продвигаются. 27 января они заняли Шиця-Чан, в 300 километрах к юго-западу от Пекина.

Порт Пехлеве передан персидскому правительству.

Тегеран, 31 января.

Подписан протокол о передаче порта Пехлеве советским правительством персидскому.

ДЫМ.

Есть у писателя Пантелеимона Романова рассказ «Дым». Изображена там деревня, где подряд в каждой избе гонят самогон и из всех труб мирно тянутся к небу дым, как вестник жертвоприношения. Когда из города приезжает некто «по борьбе с самогоном», предсельсовета обходит все дворы, предупреждает, чтобы дыму не было. Словом, объявляет «завод закрытым». Как только этот «некто» уезжает из деревни, председатель деловито объявляет завод открытym и снова дым стремится к небесам. Критики говорили тогда, что писатель ступил краски. Едва ли...

Взять хотя бы деревню Ново-Михайловку, Шадринского района, Барнаульского округа. Если из центра нормальным порядком приедет некто по борьбе с самогоном, то он найдет председателя сельсовета тов. Филимонова на должном месте. Председатель — как председатель. И коммунист к тому же. А попробуйте приехать врасплох. Тогда вы и не пытайтесь искать Филимонова в сельсовете. Селькор «ЗУБ» советует забраться на крышу самого высокого здания и высматривать, не

Предприниматели помогают друг другу.

Берлин, 31 января.

В то время, как реформисты отказываются от расширения борьбы против предпринимателей и организации широкой кампании помощи бастующим, предприниматели других районов Германии приступили к организации кампаний помощи предпринимателям средней Германии. Промышленники средней Германии и Рейнско-вестфальского района заключили договор о солидарности, согласно которому промышленники средней-германского района получают финансовую поддержку от рейнско-вестфальских промышленников. Сегодня состоялся советование председиума ганноверского и брауншвейгского союза предпринимателей металлообрабатывающей промышленности для обсуждения мероприятий, необходимых для защиты интересов предпринимателей металлургической промышленности в средней Германии.

Дрезденский суд запретил выдачу пособий бастующим

Берлин, 31 января.

Дрезденский суд по трудовым делам запретил профсоюзам выдавать денежное пособие бастующим рабочим. Запрещение суда направлено против рабочих доменных печей «Риза», «которые вопреки объявлению обязательным решением третейского суда об удлинении рабочего дня свыше 8 часов объявили забастовку.

Пока в Испании господствует диктатура, я не желаю находиться там ни живым, ни мертвым.

Так заявляет в своем завещании Бласко Ибанье.

Париж, 31 января.

Закрытие фабрик бумажной промышленности в Швеции.

Москва, 31 января.

Со 2 января в Швеции объявлен локаут 15534 рабочих бумажной промышленности. ЦК союза бумажников СССР в обращении к бумажникам Швеции выразил готовность оказывать локаутированным широкую материальную поддержку и братскую помощь.

Для рабочих и крестьян «Красный Алтай» стоит только 55 копеек.

Конференция ланкаширских горняков требует восстановления англо-русского комитета единства.

Лондон, 31 января.

Состоялась ежегодная конференция Ланкаширской федерации горнорабочих. Конференция постановила потребовать, чтобы Генсовет конгресса третьююнионов организовал встречу с представителями ВЦСПС с целью восстановления англо-русского комитета единства между подготовительной комиссией по разоружению и комитетом безопасности, являющимся лучшим средством обретения работы по разоружению, на полную бесплодность или в лучшем случае затягивания их до бесконечности.

Конференция также приняла резолюцию протеста против участия Генсовета в переговорах об установлении мира в промышленности без предварительного обсуждения этого вопроса организациями, входящими в конгресс и третьююнионов. Конференция обращается к Генсовету с просьбой обсудить вопрос об реорганизации третьююнионов, чтобы в «каждой основной отрасли промышленности был только один профсоюз».

И хотя ряд правительств, поспешив на помощь пражскому квартету, прислав ему соответствующие меморандумы по вопросам арбитража о безопасности,

Пражский квартет¹ и проблема безопасности.

(Передовая «Правды», переданная по радио).

Несколько дней тому назад в Праге, под председательством чехословацкого министра Бенеша, открылось заседание референтов Лиги Наций, посвященное подготовке материала для февральской сессии комитета безопасности.

Работы этого комитета поставлены, как известно, решением Лиги в тесную связь с проблемой разоружения.

Наша делегация в Женеве в декабре прошлого года указала совершенно ясно, недвусмысленно, что установление зависимости между подготовительной комиссией по разоружению и комитетом безопасности является лучшим средством обретения работы по разоружению, на полную бесплодность или в лучшем случае затягивания их до бесконечности.

То, что происходит в Праге, является наилучшей иллюстрацией указанного положения, ибо собравшиеся под председательством Бенеша крючкотворы, оказались как следовало ожидать, перед весьма головоломной задачей.

И хотя ряд правительств, поспешив на помощь пражскому квартету, прислав ему соответствующие меморандумы по вопросам арбитража о безопасности,

Германский меморандум достаточно ясно подчеркивает, что то, что обозначается словом безопасность, представляет собою величайшую опасность для германского империализма, пытающегося подняться на ноги.

Ибо за этим словом, которым усердно жонгируют пацифистские краснобаи, скрывается в представлении французских империалистов вполне реальное содержание.

Безопасность для них означает то, что сохраняется подавляющий перевес в вооружениях над разоруженной Германией, имеющей рабочих. Крестьяне Бийского округа не должны отставать от крестьян других округов. Мы — выдвиженцы от трудового крестьянства Сибирского края, обсуждая вопрос о займе в Амуре и Индустриализации в Сибири на совещании в Крайисполкоме, признали, что все крестьяне примут участие в приобретении облигаций займа. К этому участию я и призываю всех своих земляков-крестьян Бийского округа.

Только — что закончившаяся кампания по распространению в Сибири и в Амуре Индустриализации в 200 миллионов рублей — пишет Комаров — показала, что рабочие нашего союза выполнили возложенную на них задачу. Дело теперь за крестьянством: дать труженики-рабочий и крестьянин должны подсоблять друг другу и не отставать один от другого в

По Сидирскому краю.

Школьные работники для Сибири.

Переподготовка радиотехников

В Наркомзее состоялось междуведомственное совещание по обеспечению районов Сибири школьными работниками. Представитель Наркомтруда заявил, что в центре имеются безработные учителя, которых можно перебросить в нуждающиеся районы. Наркомтруд может принять на свой счет перевозку и путевые расходы школьных работников. Постановлено продолжить Сибири, срочно заявить о недостатке школьных работников, которые будут немедленно переброшены из центра.

— А разве члены сельсовета тоже того, кооперируются вокруг Федина аппарата?

Есть и такие. Не все же барыши и нехристы. Есть и истинно-православные люди, которые строго бледят праздники.

В селе Усово тоже довольно долго работал такой же практико-самогонный пункт. Организатор пункта Волков долго был неуловим. Наконец, милиции удалось обнаружить аппарат, запрятанный под крышей у брата Волкова. Теперь вопрос: организуется ли другой такой же пункт вместо ликвидированного. Или хулиганство и драки немного утихнут теперь в Усово.

А сколько еще аппаратов дымят на славу...

Когда же производство заканчивается благополучно, тогда начинается веселье. Всякий веселится по своему.

В деревне Протопоповой, Чумышского района, как написали, начинается «работа среди женщин». Вот какую картинку наблюдал селькор «СВОЙ» 12 ян-

варя. В сани впряглись до десятка женщин. Попerek саней поставили торбу. Туда сели трое мужчин, один из них с гармошкой. И пошло катанье на женщинах. Что твоя масленица. Посреди деревни — остановка. Один из пассажиров стал поить «лошадок» самогоном, чтобы резвее бегали. А потом опять с визгом и гармошкой давай носиться по деревне.

То-то молодому поколению поучительное зрелище, как советская гражданка и мать пыльная сносится в лошадионом образе, катая пьяных мужиков. Умилиительная картина...

В селе Налобиха, Косихинского района, под Новый год дело обошлось без самогонов, но зато на очищенную налегали здорово. Это при участии женщины-отделки устроили в Нардоме «семейный вечер» для встречи Нового года. Для большей доходности устроена была буфет с вином. Попите было, как сообщают селькор «БУТЫЛКА», довольно изрядно.

Сибиряк собес начал работу по переходу к выплате пенсионерам пенсий по почте. С проведением этого в жизнь, выплата пенсий действительно приближается к пенсионеру — не обращаясь за пенсией в Собес Финансов или РИК и не тратя на это лишнего времени пенсионер будет аккуратно получать свою пенсию у письмоноса.

Однодневный сбор переменников 4 января лучше всех проведен в Белоярском районе.

Все районы должны начать подготовку к новому сбору, 23 февраля.

Белоярский район должен обеспечить стопроцентную явку на сбор в феврале месяца.

Состоявшийся 4 января краткосрочный сбор переменного состава полка им. Фрунзе выявил большой сдвиг в деле территориального строительства и укрепления обороноспособности страны. Сбор показал, что советская общественность заинтересована в укреплении боевой мощи полка и чувствует ответственность за боевую подготовку переменников.

Обеспечить полную явку на сбор 23 февраля.

Теперь необходимо закрепить хорошие начинания и готовиться к обеспечению стопроцентной явки переменного состава на следующий сбор (23 февраля), путем учета переменного состава полка и типа дивизии, начиная эту работу теперь же.

Первая задача,—это создание обстановки для работы кружков военных знаний, отвод помещений для военных уголков и обеспечение их военной литературой, уставами и проч.

Вторая задача—втянуть неграмотных переменных составов для ликвидации неграмотности на ликпункты, для чего учесть неграмотных переменников и добровольцев и персонально заставить их учиться.

Белоярский район впереди других.

Лучшую и полную явку переменного состава полка обеспечил Белоярский район Райисполком, райком партии, сельские советы и ячейки ВКП, а также общественные организации Белоярского района более всех уделили внимание делу боевой подготовки полка. Переменники Белоярского, Сорочинского, Логовского, Зудилинского, Инешевского и Токаревского сельсоветов явились на сбор всех дружеских. Токаревские переменники явились даже с красным флагом.

Недостатки в работе, на которые надо обратить внимание РИКу и сельсоветам. Первое, это—учет переменного состава со стороны сельсоветов до сих пор не наложен.

Сельсовет не знает—кто состоит в переменном составе полка и в тыловом составе дивизии. В некоторых сельсахах никакой работы не проведено вокруг сбора, есть прямо преступное отношение.

Особенно отрицательное отношение к сбору проявлено со стороны предсельсоветов: Черновского, Гоньбинского и Владихинского, где была весьма плохая явка на краткосрочный сбор и один из председателей даже заявил, что он ничего не сделал потому, что ждал своего переизбрания (черновитовский).

Для устранения этих недочетов, необходимо установить отчеты этих сельсоветов на районных съездах о состоянии внешней работы, учете переменного состава и ликвидации неграмотности среди переменного состава. Райисполку надо взять под руководство эту работу, и таким образом, создать ответственность за военную работу на селе со стороны сельсоветов.

Стрельцов.

ИЗ ГРУДЫ ПИСЕМ.

Что думает маслосортельщик. Шелаболихинская маслосортельня в 1928 г. наметила постройку шести отделений по поселкам от маслозавода, поэтому при маслозаводе теплый скотный двор, купили 4-х быков улучшенной породы, кастрировать всех быков простой породы, поставить электромотор для приведения движущих машин на маслозаводе и пр. В проведении этих мероприятий маслосортельщик думает встретить поддержку со стороны Молдоева.

(254) Местный.

Кружок военных знаний при Алтмосоюзе усиливает работу.

Служащим Селькосоюза и Сельбанка надо взять пример с Алтмосоюза.

При Алтмосоюзе организован кружок военных знаний, который работает уже 3 месяца. Рабочие и служащие принимают активное участие в работе кружка, изучая историю Красной армии, а также проводится стрельба дробинками, проводятся лекции на политические темы.

Предполагается устроить лекцию на тему: «противогаз и химия».

Участвуют в кружке 20 человек мужчин и 8 человек женщин.

Не принимают участия в работе кружка военных знаний служащие Селькосоюза и Сельбанка, которым не мешало бы подтянуться и взять пример с Алтмосоюза. Рабкор.

Тальменский учебный пункт К приезду внебойсковиков готов.

По прибытии политсостава на Тальменский учебный пункт, начальник пункта сделал доклад на расширенном заседании бюро Райкома ВКП о задачах предстоящей учебы и об оказании помощи со стороны местных организаций. Бюро райкома по докладу начальника пункта Федченко, вынесло следующее решение:

Отпустить из местных средств 200 руб. на оборудование пункта, на отполнение пункта дать 2½ куба дров, кооперативу со действовать в заготовке муки и др. продовольственных припасов для пункта и для внеклассной работы освободить несколько помещений.

Кроме того, необходимо отметить активное участие комсомольцев в практической работе по оборудованию ленинских узлов.

В настоящий момент организационно-практическая работа по оборудованию пункта идет полным ходом и к началу учебы пункт будет готов принять внебойсковиков. ОЗВРКОВ.

Радиолюбителей надо использовать для несения службы связи в армии.

С развитием радио-техники, всем ячейкам освоившим надо обратить внимание радиолюбительских кружков, которых в нашем округе насчитывается порядочное количество, на изучение военной связи.

Радио теперь широко используется в военном деле. Так, например, американское военное ведомство в нынешнем году использовало своих друзей радио на осенних маневрах.—Они были использованы для связи, подслушивания, наблюдения и проч.

Результаты использования радиолюбителей оказались хорошими и 15-ти тысячная армия радиолюбителей при наличии соответствующей подготовки оказалась вполне пригодной нести службу связи на военных радио-станциях.

Этот пример для нас является поучительным. Отсюда прямой вывод: все радиолюбительское движение нужно направить по этому руслу, увязав с практическими возможностями, т. е. во всех организациях любителей радио надо ввести изучение военных станций, работу на них, изучение азбуки, аппарата «Морзе» и других.

Для этого нужно создать специальные школы или же проводить учебу в местных любительских ячейках, путем внеклассных занятий.

И вот, когда наши радиолюбители пройдут эти школы и будут пригодны для несения службы связи, мы без затраты средств на подготовку будем обеспечены связистами полностью.

Фаб.

„Красный Алтай“ объявляет конкурс на лучший по распространению займа укрепления крестьянского хозяйства район и сельсовет, на лучшего контрагента и селькора.

РИКи, сельсоветы, контрагенты и селькоры внимательно прочтите и ознакомьтесь с положением о конкурсе.

Краевыми газетами «Советская Сибирь» и «Сельская правда» проводится кампания—конкурс на лучшие по распространению нового крестьянского займа, района, села, контрагента и селькора.

Задача конкурса.

Задача этого конкурса сводится к тому, чтобы привлечь к займу внимание самых широких слоев низовой общественности и крестьянства и внесторонние элементы соревнования в деятельности всех низовых учреждений, организаций и отдельных работников по распространению займа.

Редакция „Красного Алтая“ участвует в конкурсе.

Придавая большое политическое значение конкурса, редакция газеты решила также принять участие в конкурсе, проводимом краевым комиссии содействия по проведению займа, которые, на основании представляемых сельсоветами и отдельными контрагентами материалов, отбирают наиболее достойные и материалы последних, вместе с материалами, характеризующими достижения самого райисполкома, представляют в окружную комиссию.

Окружная комиссия рассматривает эти материалы и, в свою очередь, наиболее достойные, препровождает на конкурс в краевую комиссию.

При соблюдении каких условий премируются участники конкурса.

Участвующие в конкурсе райисполкомы, сельсоветы и отдельные контрагенты премируются:

За количественно большую сумму распространенного займа.

За быстроту выполнения контрольной цифры по займам.

За наиболее полное вовлечение в заем крестьянских дворов.

За наивысшую среднюю сумму займа на одно хозяйство.

За наилучшую постановку агитационно разъяснительной работы.

Количество премий и их разряды.

Общее количество премий, установленных «Советской Сибирью» и «Сельской Правдой»—8 на сумму 1000 рублей. Из них районных премий 3 на сумму 600 рублей; для сельсоветов —2 на 225 рублей; для отдельных контрагентов—2 на сумму 125 рублей и для селькоров 2 на 50 рублей.

Премии делятся на 2 разряда: для районов первая—350 р., вторая—250 рублей; для сельсоветов первая—150 рублей, вторая—75 рублей; для контрагентов первая—75 руб., вторая—50 рублей; для селькоров первая—30 рублей, вторая—20 рублей.

Сроки представления материалов на конкурс.

Материалы на конкурс райисполкомами представляются в

окружные комиссии не позднее 10 дней по окончании реализации займа.

Распространители должны связаться с „Красным Алтаем“ и создать вокруг конкурса общественное мнение.

В целях широкого привлечения всей деревенской общественности к проведению конкурса, все селькоры, работающие на селе, профорганизации, активные общественные работники деревни, работники рай- и сельисполкомов, отдельные передовики—крестьяне, должны связаться с редакцией «Красного Алтая» и создать вокруг конкурса общественное мнение.

Результаты конкурса и важнейшие материалы будут опубликованы как в краевых газетах «Советская Сибирь» и «Сельская Правда», так и в «Красном Алтее».

Работа кооперации над поднятием культурного уровня трудящихся хромает.

Всем известно, что в задачу кооперации входит не только занятие торговлей, но и работа над поднятием культурного уровня трудящихся масс.

Если мы возьмем наш ЦРК и проследим, что сделано им в этом направлении, то отрадно-го увидим очень мало.

Из доклада тов. Горынова на

коллегии АПО горрайкома «о культурно-кооперативной работе» выяснилось, что в городе имеется 13-ть кооперативных уголков, но ни один из них не ведет культурно-просветительской работы. Имеется 43 кооперативных библиотеки, но книги никто не читает, т. к. они устарели и пополнены Госиздатом, не с целью их обновления, а с целью сбыта ненужных ему книг.

Совещаний с коопуполномоченными по вопросам кооперативно-культурного строительства не проводится.

В прениях тов. Буркина верно сказала, что «все недостатки в нашей работе являются следствием нашей некультурности».

Это верно.

Почему продавец грубо обращается с потребителем?

Почему женщины в кооперативной работе почти не принимают участия?

Почему из всех комсомольцев города кооперирано 23 проц., членов профсоюза 60 проц., и к нашему стыду, коммунистов кооперирано 48—50 проц.

Все это следствия нашей отсталости и некультурности.

И. В.

ПРИМЕРНЫЙ ПРЕД.

(Алейский район).

В с. Парфеновой председатель Городов.

Благодаря его энергии и авторитету среди населения, ему удалось отстроить новую 4-х групповую школу, начать постройку второй школы и построить врачебно-амбулаторный пункт.

Кроме того, предом и сельсоветом проработан план постройки пожарного сарая.

СОВЕТОВ.

Машинист Петров наплевательски относится к работе по продвижению товарных поездов.

25 января, при исправном паровозе, Петров допустил 2 раза отцепку вагонов.

Петров не желает выполнять решений общих собраний железнодорожников.

25 января машинист Петров вел поезд № 605, при паровозе № 106, который был в исправном состоянии. Всего поезда был 669 тонн, все должно было идти как будто бы благополучно. Но, не доехав еще до разъезда № 12, машинист Петров взорвался и подал заявление об отцепке 20 проц. состава. В результате этого, было отцеплено 5 вагонов, а когда поезд прибыл на разъезд № 12, то он подал второе заявление об отцепке еще 30 процентов состава поезда. И опять было отцеплено 10 вагонов.

Когда поезд отправился с разъезда № 12 и доехал до 114 километра, машинист Петров снова остановился и закричал:

— У меня воды нет, прошу паровоз отцепить.

Паровоз был отцеплен и пошел на ст. Черепаново за водой, а состав поезда пришлось выводить маневровым паровозом.

Когда машинист Петров попытался составленные акты, то сказал:

— Плевать я хочу на все отцепленные вагоны...

А эти вагоны по разъездам прошли около 2-х суток. Вот как машинист Петров выполняет только что вынесенные постановления общего собрания всех месткомов службы тяги, состоявшегося 24 января. А на этом собрании месткомы, совместно с администрацией, обсуждали вопросы, касающиеся улучшения продвижения поездов и более правильного использования паровозов.

Когда машина Петрова въехала в разъезд № 12, то он отцепил вагоны.

2-го апреля 1927 года Семинарский Губотдел Советоргслужащих, при отъезде из № 81, превращенный в Барнаульский Округотдел Советоргслужащих дело по иску гр. Семёнова к Барнаульской Госсправке. После этого Барнаульский Округотдел был исключительно запрещен результатах иска, то до сих пор никакого ответа нет.

Чем объясняется эта годовая волевика?

ЗАТ.

У артели „Пим“ для культработы все есть.

Но культурной работы не ведется, пьянство среди артельщиков получило большое распространение.

Про артель „Пим“ на окраине города идет плохая слава: самогон среди артельщиков получает большое распространение, а с самогоном являются драки и скандалы.

То Кровоток пытает покойного кого-нибудь, то Барнаульский квартал кипречом, топором рубят и т. д.

Было несколько постановлений о решительном искоренении пьянства, но пока это мало помогает.

Справедливыми считаются старые рождество, а после праздника ведутся головы у всех болезни.

Есть в артели культуры, но и от него пользы никакой нет.

Есть у артели и праличный красивый уголок, но в нем мало кто бывает.

Округотдел Советоргслужащих, когда же дашь ответ Солнечному пекову?

2-го апреля 1927 года Семинарский Губотдел Советоргслужащих, при отъезде из № 81, превращенный в Барнаульский Округотдел Советоргслужащих дело по иску гр. Семёнова к Барнаульской Госсправке. После этого Барнаульский Округотдел был исключен из открытия запрещен.

2-го апреля 1927 года Семинарский Губотдел Советоргслужащих, при отъезде из № 81, превращенный в Барнаульский Округотдел Советоргслужащих дело по иску гр. Семёнова к Барнаульской Госсправке. После этого Барнаульский Округотдел был исключен из открытия запрещен.

Служащие Шелаболихинского врачебного участка 2 года работают без календаря.

В Шелаболихинском врачебном участке служащие работают 2-й год без календаря, а потому и не имеют календарей. Администрация об этом не очень беспокоится, а местные спят крепким сном.

Календарь написан еще в ноябре 1927 года и до сих пор лежит в Рязибе в складе всякого движения. Когда же он будет заключен?

СЛУЖАЩИЙ

Руководительницы Детсада № 2 плохо заботятся о детях.

</

За день.

„КОНСТАНТИН ТЕРЕХИН“.
(РЖАВЧИНА).

(К постановке пьесы в Барнауле).
Авторы пьесы—Киршон и Успенский—вспомнили нашумевшей в свое время статьей Л. Сосновского в «Правде»—«Дело Коренькова».

Студент Горной Академии Кореньков довел до самоубийства свою жену, вскоре после того организовал кровавое ограбление кассы Горной Академии.

Интерес дела разумеется не в уголовной, а в общественной стороне дела. Кореньков—это пьеса Терехина—разновидность молодежи, разлагающая ее ред.

Несущие вкусы к организованной работе и учебе, не теряющие общественного контроля над собой со стороны коллектива, Терехин своеобразно приспособляет к своим надобностям ростки нового быта.

СТРАХОВКАССА приступила к проведению в жизнь постановления центра о повышении норм лекарств инвалидам труда.

С 1 ФЕВРАЛЯ открыто обозрение выставки вешилки лотерии, устроенной Деткомиссией. Выставка помещается на Пушкинской ул. рядом с помещением быв. антика.

ПЕРВОЕ СОРЕВНОВАНИЕ по игре в «Линг-Понг» проводится с 16 февраля. Окружная физкультура. В соревнованиях могут принять все желающие. Соревнования будут проходить в городском Спортивном клубе.

НАГРНГАЯ АМБУЛАТОРИЯ № 1 перенеслась во вновь отремонтированное здание по проспекту Аванесова № 115. С переходом в новое помещение медпомощь значительно расширилась. Работают кабинеты по внутренним и детским болезням, женским болезням, хирургическим болезням и болезням уха горла и носа. С 1 февраля открывается зубной кабинет.

ОИРОПОЛИГРОССТ возбудил ходатайство перед Госсоветом о восстановлении горелого здания по ул. Льва Толстого, под центральную библиотеку.

ИЗДАЕТСЯ обязательное поставкование Горсовета о торговле сырьевым животноводством (кожа, пушнина и др.) исключительно на отведенной для этого площадке по Социалистической ул. между Барнаулом и садом.

ПРИЦЕНЧЕННЫЙ ПЛЕЧУМ Окружного методоведа с участием работников детдомов созывается 6-го февраля.

Плекум проработает вопросы жизни и работы детских домов.

К ОБСЛЕДОВАНИЮ 2-й городской школы и школы подростков приехал пристав инструктора Окроно в середине февраля.

ВЫЕЗД В РАЙОНЫ Чистюньский, Чумынский и Тальменский с целью обследования работы подведомственных учреждений, предполагает сделать Окроно в феврале.

199 НОВЫХ УЧИТЕЛЕЙ первой ступени предлагают привлечь Народов на 1928-29 учебный год.

Наши зарисовки.

Под покровом ночи звездной...

8 час. вечера. Около витрины союза охотников стоят два бесправорника лет 12 и 18 и внимательноглядят в окно, где развесили чучела ящериц, ящериц, ящериц и другие звери.

Дравящий свет электрической лампочки переливается в снегу.

Вдруг... Пинок в окно.

Деньги! Деньги!

Осколки оконных стекол валяются на полу...

— Держи! Лови! Мечется председатель союза охотников, выскочивший из помещения.

— Держи, держи его—подхватила проклятая по Ленинскому публика. Поймала. Ваглад из подполья.

— В третий раз окно ломают. В прошлый раз вымыли на 40 рублей—ругаетесь на них свет председателя.

Окружила толпа—штатная охотница до всяких прописствий.

— Помыла нет ни отца, ни матери?

Участники спрашивали каждого-то дамы.

— А тебе какое дело.. Мать..

Был прогулка один из беспризорников, и, вытирая из-за вычурной вспышки языка—«Пушки», стал закрывать.

— А ну, разойдись! Послышился крик подходящего милиционера.

Их увезли в милицию.

ЗА ДВА РУБЛЯ.

Какой-то гражданин в потрепанном «реглане» разгулялся у конторы гостиницы «Комхоз».

— Да вы что, уморить меня хотите? За это я вам два рубля за номер плачу. Да я...

— В чем дело? Отведен вам 34-й номер, ну, живите себе на здоровье.

— Да как же я буду жить раз в номере окно открыто и снегу полно. Ведь сама знаете, что сейчас не май, — старается объяснить «реглан».

— Ничего—успокаивает дежурный, — мы закроем, а снег растает сам. А впрочем... Мы можем перевести вас в другой номер.

— Вот спасибо-то — благодарит «реглан».

— Но он будет стоить 5 рублей в сутки.

Радость потухла в глазах «реглана» и он безнадежно машет рукой.

— Ладно. Не замерзну. Все таки тройка останется в кармане.

П. РЕЧ.

Торопитесь подписаться на газету „Красный Алтай“

Что случилось?

Убийство на 3 Прудском. 31-го января в пять часов вечера на 3 Прудском между ул. Короленко и Гоголевской. Карамышев Вениамин 18 лет смrtельно ранил из нагана свою бывшую жену Третьякову Анну 17 лет.

Пострадавшая была доставлена в горбольницу, где и скончалась. По делу ведется дознание.

Отв. редактор С. Тихонов.

Вниманию всех членов секций Горсовета.

В четверг, 2-го февраля сего года, работа секций Городского Совета производиться не будет.

284

Президиум Горсовета.

ТОРОПИТЕСЬ ПОДПИСАТЬСЯ НА ГАЗЕТУ
„КРАСНЫЙ АЛТАЙ“ НА 1928 ГОД.
ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ:

В Барнауле: в конторе редакции—ул. Короленко, № 105; в конторе Почты—ул. Интернациональная; в магазинах—Сибирь-издата—по улице Республики и на базаре; в киосках Контрагентства Печати—при ст. Барнаул и угол ул. Гоголевской и Социалистического переулка и во всех почтовых отделениях округа.

Несущие вкусы к организованной работе и учебе, не теряющие общественного контроля над собой со стороны коллектива, Терехин своеобразно приспособляет к своим надобностям ростки нового быта.

Терехин—против мещанства. Это значит, что он может бесцеремонно распоряжаться личностью подобной ему девушке, может (обманывая ее) одновременно жить с двумя-тремя Терехинами—одинаковыми коллектива и его дисциплинами.

Он не желает считаться с волей и мнением коллектива. И уж само собой—этакий герой постоянно пьянствует, жалуется на НЭП, выдухает 5 годов военного коммунизма.

Вокруг него расплывается целый букет тронутых разложением молодых людей. Тут и плачливые поэтики, увлекающиеся Есениным, и подкалиписты «Прыщи», и апостолы «всебогой любви».

По поры до времени здоровая часть молодежи не оказывает сопротивления этой «ржавчине».

В ее глазах этакие Терехины еще пользуются обоянием героев, славы малых, настоящих пролетариев.

Нужен какой-то толчок, чтобы коллектив ощетинился и принял меры самозащиты от «ржавчины».

Пьеса и рисует несколько моментов из жизни одного студенческого коллектива.

Нужно сказать, что неважисимо от художественных и сценических достоинств пьесы, она повсюду встречает большой интерес.

В разных городах молодежь организует коллективное посещение пьесы и затем диспуты—беседы по теме о пьесе.

Не выдумали Терехина, встречаются Терехины в нашей действительности, опасны ли «терехиницы», правильны ли изображены в пьесе больные и здоровые части общественного организма, как бороться со «ржавчиной», где ее корни—такие и, многие вопросы ставятся участниками диспутов.

Пьеса вовлекает споры, толкает общественную мысль—в этом ее спортивное значение. Во все времена общество горячо интересовалось судьбами своей смены, своей молодежи. Литература и театр посильнее помогали присмотреться к происходящим в молодежи процессам.

К этого рода литературе и принадлежит пьеса «Константин Терехин» Киршона и Успенского. А.

СУД.

„Свои люди—сочтемся“.

Скажите, что вас заставило положечные вами до асфиксии деньги расхоловать не по назначению?— обратился с вопросом председатель суда по подсудимому Власову Павлу, вышедшему лесничему Павловского лесничества.

— Я собственно... Не нахожу, чтобы...

— Вы пытались доказать суду, что истраченные вами деньги на уборку порубочных материалов правильны, но, однако, суду известно, что деньги были асфиксированы на другие хозяйствственные нужды.

Власов не торопился с ответами, так как оправдания на этот раз не нашел, поэтому ограничился только опровержением своих очков.

— Да, и где оправдание, если все преступления подтверждаются фактами?

Власов, будучи управителем Павловского лесничества, считал совершенно не нужным вводить учреждение, какие бы то ни было записи прихода и расхода по лесным материалам, а также и денежным суммам.

Самовольно-порубочный лес по протоколам лесников не таксировался. Протоколы в большинстве представляли из себя искалеченный клочок бумаги.

Вырученные деньги от продажи лесов лесничими передавались самому Власову без всяких оформлений.

— Лицо, свои люди, потом сойдемся—говорил он подчиненным.

Это «ладное» привело к тому, что собственной рукой лесничий Власов уничтожил 40 штук протоколов на проданный лес.

С выданные жалованья сторожам (Шушакову, Школьникову и Ковылину) Власов делал просто: на руки сторожам выдавалось по 6 рублей, а в раздаточной ведомости всегда значилось по 15 р.

Все причиненные Власовым убытки государству, по неточным данным, выражаются в 285-р. 65 к.

Окружной суд Власову приговорил к лишению свободы сроком на полтора месяца.

Ф. Е. Б.

— Но он будет стоить 5 рублей в сутки.

Радость потухла в глазах «реглана» и он безнадежно машет рукой.

— Ладно. Не замерзну. Все таки тройка останется в кармане.

П. РЕЧ.

Зимний театр

ОКРОНО.

ДРАМА-КОМЕДИЯ.

Начало в 8 ч. вечера.

Цены от 25 к. до 1 р. 25 к.
По абонементам от 15 до 85 к.

Четверг, 2 февраля.

Закрытый спектакль

для УЧАЩИХСЯ.

ПОЭТ И ЦАРЬ

Абонементы продаются в конторе театра с 9 час. до 3 час. дня.

Готовятся: Константин Терехин (Ржавчина), Амба.

Следующая: „Кто ты такой?“. Судакевич, Кторов.

КОММУНТРЕСТ

доводит до сведения абонентов городской электростанции, что ввиду ограниченного количества прибыльных в Коммунтрест счетчиков, на установку таких необходима дать предварительную заявку.

Заявки принимаются в конторе Коммунтреста у т. Кузьминых.

27:

С 1-го февраля 1928 года открыто свои действия Барнаульское Отделение Всесоюзного Сибирского Акционерного Общества

„МЯСОПРОДУКТЫ“

с подведомственными заготовительными пунктами: в Алтайской Поспелихе, Чумыше и Очинниковом. Контора приняла на себя исполнение обязательств бывшего Отделения «Мясохладобойни» по снабжению мясопродуктами Военного Ведомства и тарифированным населением. Адрес: Барнаул, Холодильник, телефон № 67; телеграфный адрес: Барнаул, Холодильник.

Уполномоченный Барнаул. Отд. Акц. О-ва „Хлебопродукт“ Федоров.

294

Согласно постановления Экономического Совета РСФСР от 17/XII—27 года, протокол № 89, Государственное Торгово-Промышленное предприятие по холодильному, мясному и консервному делу «МЯСОХЛАДОБОЙНИЯ» РСФСР—обращено в ликвидацию.

Барнаульское Отделение «Мясохладобойни» с 1-го февраля 1928 года свои действия прекратила с передачей дел Ликвидационной Комиссии по делам «МЯСОХЛАДОБОЙНИ». Сроки и порядок предъявления претензий к Ликвидационной Комиссии будут объявлены особо.

Управляющий Барнаул. Отд. «Мясохладобойни» Федоров.

295

Согласно постановления Экономического Совета РСФСР от 17/XII—27 года, протокол № 89, Государственное Торгово-Промышленное предприятие по холодильному, мясному и консервному делу «МЯСОХЛАДОБОЙНИЯ» РСФСР—обращено в ликвидацию.

Барнаульское Отделение «Мясохладобойни» с 1-го февраля 1928 года свои действия прекратила с передачей дел Ликвидационной Комиссии по делам «МЯСОХЛАДОБОЙНИ». Сроки и порядок предъявления претензий к Ликвидационной Комиссии будут объявлены особо.

Управляющий Барнаул. Отд. «Мясохладобойни» Федоров.

296

Согласно постановления Экономического Совета РСФСР от 17/XII—27 года, протокол № 89, Государственное Торгово-Промышленное предприятие по холодильному, мясному и консервному делу «МЯСОХЛАДОБОЙНИЯ» РСФСР—обращено в ликвидацию.

Барнаульское Отделение «Мясохладобойни» с 1-го февраля 1928 года свои действия прекратила с передачей дел Ликвидационной Комиссии по делам «МЯСОХЛАДОБОЙНИ». Сроки и порядок предъявления претензий к Ликвидационной Комиссии будут объявлены особо.

Управляющий Барнаул. Отд. «Мясохладобойни» Федоров.

297